

Stilul de muncă al organelor și organizațiilor de partid într-un proces continuu de perfecționare

A ști să-ți evaluezi exigent activitatea înseamnă a munci mai bine

În Ekspunerea la sedința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organizațiilor democratice și organizațiilor de masă și obștești, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că organizațiile de partid trebuie să devină factori dinamizați ai proceselor de perfecționare a activității de conducere în toate domeniile vieții economico-sociale. În lumina acestor cerințe, am efectuat un sondaj în câteva organizații de partid din municipiul SUCEAVA.

Alexandrina Macovel, secretar al comitetului de partid de la Întreprinderea de plete și încălțăminte „Săruntă” din municipiul Suceava: „Săruntă” mări la export pe anul 1988 ne-au determinat să urmărim zilnic nivelul realizării producției destinate partenerilor externi, să orientăm permanent activitatea organizațiilor de bază spre realizarea acestui important obiectiv. În acest sens, în planurile de muncă trimestriale ale comitetului de partid am prevăzut controale periodice asupra modului în care se preocupă birourile organizațiilor de bază, comunistii cu muncă de răspundere la nivelul formațiilor de lucru și al secțiilor pentru realizarea cantitativă și calitativă a producției pentru export. Am vizat îndeosebi organizațiile de partid crotit A și B, încălțăminte vulcanizată A și B, încălțăminte lipită A și B, deoarece în razea lor de activitate se înregistrează returnări mai mari la capătul benzii. O dată cu efectuarea controalelor, au fost stabilite și măsuri pentru respectarea strictă a disciplinelor tehnologice și a parametrilor calitativi ai produselor, pentru orientarea conștientului adunătorilor generale de partid, al întregii munci politico-educative spre întărirea răspunderii față de calitatea produselor. Aceste măsuri au fost inițiate chiar în condițiile în care indicate de returnare în vederea remedierii produselor era mai mic decât cel admis. Am considerat însă că avem posibilități nefolosite pentru reducerea lui în continuare, că membrii de partid, toți oamenii pot să-și aducă contribuțiile mai mare la îmbunătățirea calității produselor. Ceea ce s-a și realizat. Față de luna ianuarie a anului trecut, în decembrie calitatea a sporit considerabil.

Am folosit mai bine în rezolvarea problemelor economice și activul de partid. În afara membrilor biroului comitetului de partid, au fost repartizate pe organizații de bază, pentru a le îndruma, controla și sprijini efectiv în rezolvarea problemelor, și tovarășii din activul de partid, care au funcții de conducere. De asemenea, ei au fost antrenați în la mare măsură la efectuarea studiilor și controalelor, ale căror concluzii au fost valorificate în sedințele de birou și plenarele comitetului de partid, la dezbaterile documentelor de partid și la mobilizarea membrilor muncii în rezolvarea lor în viață.

Acesta ar fi principala experiență pozitivă cu care pornim în anul 1989 și pe care ne propunem s-o perfecționăm în continuare. Neajunși? Au existat, din păcate, și acestea. În activitatea unor organizații de bază, a unor compartimente din întreprindere nu s-a manifestat suficientă preocupare pentru îndeplinirea planului la producția-

fiecare operativă a potențialului comunistilor, al colectivului, ci multiplicarea formalismului, cu toate consecințele pe care acesta le generează. De asemenea, nu au fost folosite corespunzător colectivele de agitație pentru a desfășura o susținută muncă politică de la om la om. Avem încă membri de partid care nu-și onorează îndatoririle ce le revin în producție, unul întinzând chiar de la program, cadre de conducere comuniste care nu au poziție fermă față de cei care încălcă disciplina de partid și disciplina muncitorească. Toate acestea au determinat nerezolvarea planului la o serie de indicatori, abateri de la calitate și depășirea costurilor planificate.

SONDAJ ÎN ORGANIZAȚII DE PARTID DIN MUNICIPIUL SUCEAVA

E bine să cunoști cauzele deficiențelor. E însă și mai bine să stabilești măsuri operative pentru înlăturarea lor

Cine își examinează în spirit critic propria activitate adoptă și măsuri eficiente pentru perfecționarea muncii

Ioan Filp, secretar al Comitetului municipal de partid Suceava: „Prin ancorarea în problematica muncii și vieții de fiecare zi, prin antrenarea întregului activ la rezolvarea și depășirea unor greutăți, repartizarea mai judicioasă a sarcinilor pe fiecare cadru cu muncă de răspundere, îmbunătățirea calității controlului îndeplinirii hotărârilor și finalizarea studiilor și controalelor efectuate cu măsuri concrete, comitetul municipal de partid a reușit să pună mai bine în valoare rezervele materiale și umane existente în unitățile economice. O atenție deosebită am acordat perfecționării, organizării și planificării muncii prin îmbinarea sarcinilor curente cu cele de perspectivă rezolvate în sfera conducerii politice a tuturor sectoarelor și domeniilor de activitate, orientarea eforturilor spre rezolvarea problemelor deosebit de prioritare ale fiecărei etape de activitate.

Am apreciat că o experiență pozitivă o constituie realizarea frecventă de analize în fața locului de către secretariatul și biroul comitetului municipal de partid, ceea ce a contribuit și contribuie la creșterea operativității în aplicarea unor măsuri de mare eficiență pentru îmbunătățirea activității productive.

Perfecționările aduse muncii politico-organizatorice de partid au constituit și constă în suportul intensitate în activitatea organizațiilor de partid, ceea ce a contribuit și contribuie la creșterea operativității în aplicarea unor măsuri de mare eficiență pentru îmbunătățirea activității productive.

Perfecționările aduse muncii politico-organizatorice de partid au constituit și constă în suportul intensitate în activitatea organizațiilor de partid, ceea ce a contribuit și contribuie la creșterea operativității în aplicarea unor măsuri de mare eficiență pentru îmbunătățirea activității productive.

ÎN ÎNVĂȚĂ MÎNTUL AGROZOOOTEHNIC DE MASĂ

Experiența și tehnologiile avansate — temelnic însușite!

Cînd și cum vor fi pregătiți mecanizatorii care lipsesc de la cursuri?

Vara, iarna, primăvara, toamna, anotimp după anotimp, zi de zi, ei, mecanizatorii este întotdeauna prezent acolo unde se face pîinea. Ară su seamă, recoltează su transport, își repară mașinile și găsește timp să și învețe. Meseria îl cere să-și reîmpodobească mereu cunoștințele, să dobîndească în fiecare an altele noi. Și e obligat să țină pasul cu ce este nou pentru că apar mereu mașini tot mai complicate, tehnologii noi de lucru, iar el, care le folosește și le aplică, răspunde direct pentru recoltă.

Secția de mecanizare a C.A.P. Ștefan Iudețul Călărași, a și clujă pași de sediu cooperativă. În sala mare de ședințe a unității, bine încălzită, se desfășoară cursurile cercului de mecanizare și agricultură. Tema nr. 6: „Căi de reducere a consumului de carburanți” este urmată cu interes. Prezența este generală, cu excepția combinerilor care lucrează la câmp, la atelierul de la centrul S.M.A. Dragalina. Veniseră și mecanizatorii care lucrează la fertilizator. Ceea ce atrage cu deosebire atenția este seriozitatea cu care s-au prezădat lectorii, respectiv șefii secției de mecanizare și, totodată, și președintele cooperativei, Constantin Ivan, maestrul mecanic cu multă experiență, și inginerul șef al unității, Elena Vlașcă. De ce doi lectori? Pentru că în paralel se vorbea de creșterea gradului de încărcare a tractorului și de utilizarea maximă a puterii motorului, deci de exploatarea utilajelor, care este, de fapt, partea șefului secției de mecanizare, dar și de tehnologia de lucru cu agregate complete, care intră în competența agronomului. Ca material documentar pentru întocmirea lecției, s-a folosit o broșură editată de Ministerul Agriculturii, „Exploatarea corectă și eficientă a unor mașini și utilaje agricole”, la care s-au adăugat și numeroase exemple concrete din modul în care s-a procedat la exploatarea utilajelor, strîmbe în decursul campaniilor de către cei doi lectori, ceea ce a conferit un caracter concret de dezbateri temei. Au fost aduse în discuție date culese în cursul activității privind consumul de combustibil realizat la diferite lucrări de mecanizator. Procedîndu-se diferențiat și punîndu-se întrebarea de ce unele furturi au consumat și nu altele, au fost discutate și unele probleme care apar în urma unor analize efectuate de furnizorii de curele și de S.M.A.-urile care le folosesc sau rezultat al unor deficiențe ale acestora din urmă. Tocmai aceste elemente concrete rezultate din lecții erau în măsură să dea lecției un caracter mai aplicativ, mai interesant.

Din documentarea noastră în celelalte secții de mecanizare ale S.M.A. Dragalina n-au rezultat în toate cazurile elemente care să arate o preocupare serioasă pentru buna pregătire a mecanizatorilor. La secția Brîncoveni, bunăoară, în ziua res-

pectivă nici nu s-au ținut cursurile. De ce? Notăm răspunsul șefului secției, Ion Nedea, răspuns ce vadește în fapt lipsa de interes pentru această activitate. „Noi ținem cursurile în fiecare joi”, dacă ne anunță de la S.M.A. în săptămîna aceasta nu ne-a anunțat nimeni”. Întrebăm, inginerul șef al unității, Vasile Jănuș, care are răspunsuri precise în ce privește întreaga activitate a secției de mecanizare, a făcut trimitere la S.M.A. Întrucît aici n-am putut vedea dosarul cu temele și prezența la cursuri, pentru că nu era, ne lîmăm la răspunsul consemnat mai sus. Că mai ales că era nevoie de ridicarea pregătirii profesionale a mecanizatorilor, nu mai subliniem. Reținem doar un argument pe care ni l-a furnizat șeful secției, care a pus alături de oarecare unități și gradul de calificare a mecanizatorilor. Secția dispune de 21 de utilaje de mare complexitate (combine autopropulsate de recoltat pîinea, foste toloști, cum se cuvează de zahăr, tractoare A 1800 și S 1900, utilaje de încărcat și altele), în afara celor 26 de tractoare și a altor mașini. Din păcate, nu se poate face, mulți dintre ei au învățat mesteria la locul de muncă. Nu facem greșala să spunem că nu se poate învăța și în acest mod meseria. Dar, așa cum am arătat la început, orice mecanizator are mereu și mereu de învățat.

Secția de mecanizare Dragalina se află în aceeași localitate cu stațiunea de mecanizare. Un element caracteristic al acesteia este că personalul este în cea mai mare parte de vîrstă din stațiune. Și, cum este știut, tinerii au mai mult apetit la învățătură. Din păcate însă nici aici nu s-au ținut cursurile în ziua respectivă. Argumentul maestrului Ion Drăghieș („Azi avem tractoare la fertilizări, am lucrat pînă nu de mult la arături, reparăm utilaje”) demostrează că timpul nu a fost folosit așa cum se cuvează cînd a trebuit pentru a se crea condiții de desfășurare și celorlalte activități. Niciodată un lucru care trebuie făcut și se poate face azi nu e lăsat pe a doua zi, cînd vine altele și se suprapune. Acest lucru trebuie să-l învețe șefii secțiilor de mecanizare și, de ce nu, conducerea stațiunii.

Cum arătam la început, dintre oamenii muncii din agricultură, mecanizatorii sînt cei mai ocupați. Faptul că sînt datori să se perfecționeze continuu îl obligă la eforturi și mai mari. De aceea, dătorii de bună calitate învățămîntului agrozootehnic de masă este să pregătească în așa fel cursurile încît cele două-trei ore consacrate săptămînal activității să fie folosite la maximum. Aceasta în folosul îmbunătățirii muncii, al realizării unor producții superioare.

Lucian CIUBOTARU
Mihail DUMITRESCU

TOATE REBECHELE DE ÎNVEȘIT ÎN TERMEN! AȘI

Răspundere muncitorească pentru realizarea la termen a investițiilor

(Urmare din pag. 1)

a duratorilor de lucru. În special a celor de montaj, să asigure o apreciazabilă creștere a productivității muncii oamenilor și îmbunătățirea calității lucrărilor.

Pe orice șantier de investiții, măsurile tehnice și organizatorice care se iau trebuie să determine perfecționarea de fond a activității, să apropie munca muncitorilor și constructorilor de risicurile activității desfășurate în industrie, imprimîndu-i un ritm susținut și o eficiență sporită, să transforme șantierul în autentică platformă de montaj. Dincolo de acest aspect, practica a mai impus o exigență majoră: ordinea și disciplina, intronate ferm la fiecare punct de lucru, în rîndul tuturor echipelor și muncitorilor. Însistăm asupra acestor aspecte deoarece sînt destule situațiile în care timpul de lucru este necorespunzător folosit. Adesea se pierd vremea cu mărșălușuri sau nefăcîndu-se nimic; mulți constructori lipsesc de la program în zilele de schimbă și luni. Iată doar câteva canale de risipă a timpului, ce trebuie analizate cu exigență și curmate cu fermitate. La fel cum trebuie definitiv înlăturată numeroasele ore de staționare ale unor utilaje de construcții, „sincrope” datorate fie disciplinelor unor angajați, fie unor defecțiuni de ordin tehnic, legate de întreținerea și repararea la timp a mașinilor și utilajelor specifice acestei activități, deci tot de disciplină. Lichidarea grăbnică a nesoluțiilor de acest gen devine necesară în vederea răspunderii individuale și colective în rîndul lucrătorilor de pe șantier, de cultivarea unei atitudini înalinate față de muncă, adică de eficiența cu care organele și organizațiile de partid desfășoară sistematic o intensă activitate politico-educativă.

Acum, pe numeroase șantiere

Privită prin prisma indicatorilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea din domeniul investițiilor trebuie să se caracterizeze în această perioadă o puternică intensificare, astfel încît să se creeze toate condițiile pentru punerea neîntîrziată în funcțiune a obiectivelor de investiție, cu respectarea tuturor termenelor planificate de execuție a lucrărilor.

Sub imperativul acestor sarcini se desfășoară la lucrările de investiții din Arad. Este vorba de amenajările pentru fabricarea osiilor de metrou, pentru tratamente termice secunde și pentru producerea de subsansamblelor necesare vagoanelor de metrou, obiective care prezintă o mare importanță, urmind să asigure producerea în totalitate a acestor produse de fabricație boghiurilor pentru construcția vagoanelor de metrou. În plus, prin această investiție se elimină „locurile înguste” de fluxul de fabricație a boghiurilor. Iată deci argumente temeinice pentru urgențarea punerii în funcțiune a acestor capacități. Drept urmare, primul lucru de care ne-am interesat la fata locului a fost stadiul în care se află lucrările.

Obiectivul este realizat în proporție de circa 90 la sută, nu puține lucrări au fost finalizate în luna octombrie și în luna noiembrie.

De ce nu s-a respectat termenul?

În principiu, din două motive: pe de o parte, constructorul, brigada Arad din cadrul Întreprinderii de antrepriiză construcții industriale și montaj Brașov, nu a finalizat încă lucrările în care s-a angajat; pe de altă parte, avem încă furnizori care nu ne-au livrat utilajele necesare pentru punerea în funcțiune a capacităților la care ne referim.

De ce n-a încheiat constructorul lucrările care i-au revenit?

Sînt mai multe cauze, intervenite oarecum în mod succesiv, în desfășurarea de lucru de pe șantier. Tot timpul a fost cine o problemă: nestabilitatea la timp a amplasamentului documentat, venită cu unele întîrzieri, lipsa cimentului, a motorinei ș.a. De pildă, la capacitatea care urmează să producă suban-

samble nu s-a lucrat cel puțin trei săptămîni deoarece au trebuit schimbate unele surse din proiect; de rectificat cu două săptămîni la trebuit investit întrucît sînt sursele cădeau pe cablurile principale de alimentare a uzinei. Deci a fost vorba de o neîntîrziată punerea în funcțiune a acestor capacități.

Sigur, la cele de mai sus s-ar mai putea adăuga faptul că nici o firmă și disciplina pe șantier n-au fost întotdeauna cele mai bune, că

furnizate de Întreprinderea de utilaj chimic Ploiești. Încă nezovalată este și problema asigurării mașinilor de rectificat cu două săptămîni de la început și prevăzută să fie adusă din import. Împreună cu proiectantul am trecut la asimilarea ei la țară: I.C.S.I.T. „Titan” și a laboratorului, dar pînă la realizarea mașinilor mai este. Obiectivul va putea intra însă în funcțiune și fără ea, unele lucrări urmind să se execute pe tehnologii locale, cu drept, cu o productivitate mai mică.

La toate acestea mai trebuie făcută încă o precizare: beneficiarul avea dreptul să ceară și mai multă răspundere de contractarea și achiziționarea din timp a utilajelor.

Ceea ce, din cite se poate constata, n-a prea făcut, iar în consecință a avut dreptul de punere în funcțiune a obiectivelor respective n-a putut fi respectat. Care este situația actuală și ce perspective sînt pentru recuperarea termenelor de execuție a lucrărilor?

Din discuția cu beneficiarul și cu constructorul am reținut că, prin măsurile întreprinse, sînt create toate condițiile ca la 15 februarie să poată fi pusă în funcțiune capacitatea de producere a subsansamblelor pentru metrou. În ceea ce privește amenajarea pentru fabricarea de osii, în timp scurt se va încheia amplasarea utilajelor existente în noul obiectiv, rămînd de montat doar utilajele menționate mai sus ca fiind nelivrate pînă în prezent. Ambele părți, atât constructorul, cit și beneficiarul, consideră că, dacă, de această dată, termenul de livrare a utilajelor restante va fi respectat, la 30 martie poate să înceapă producerea osiilor pentru metrou în această nouă capacitate de producție. Pentru aceasta este însă necesar ca, în spiritul indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., să fie intensificat ritmul de lucru pe șantier, să se întărească ordinea și disciplina în activitatea de construcții și montaj, iar întreprinderile producătoare să asigure, pînă la începutul lunii martie, livrarea tuturor utilajelor necesare.

Tristan MIHUTA
Correspondentul „Scintei”

MORENI : Succese ale sondorilor

În perioada care a trecut din acest an, sondorii Schelei de foraj Moreni au finalizat lucrările de săpare în două sondaje de adîncime și au predat o sondă de cercetare, creîndu-și astfel condiții pentru a încheia luna ianuarie cu importantul dezbateri la indicatorul metri liniari foraj și la numărul de sonde forate. Paralel cu îndeplinirea sarcinilor de plan, sondorii acordă o deosebită atenție realizării lucrărilor de întreținere și reparare a echipamentelor. În acest sens, ei au trecut, pe structurile Bucșani și Dealu Bătrîn, la executarea forajului cu garajul „stabilizat” din Vasilui, astfel devierile la gările de sonde. (Agerpres)

VASLUI : Ritm susținut de lucru pe șantierul de locuințe

În localitățile urbane și rurale ale județului Vaslui, lucrătorii Întreprinderii antrepriiză de construcții (montaj) au pus la dispoziția oamenilor muncii un număr de 160 de apartamente, prevăzute cu spații comerciale și pentru prestări servicii la parter. În aceste zile, așa cum și eșic secretarul general al partidului și eșic secretarul general al organizației de partid, au fost finalizate construcțiile de locuințe pentru finalizarea unor lucrări și recuperarea neîntîrziată a restanțelor, îndeosebi în noile ansambluri arhitectonice „Traian” din Vaslui, „Lirei-Olga Bănic” din Brlad, la Huși și Negrești. Constructorii vasluieni vor mai da în folosință, încă în această primă lună a anului, 160 apartamente, alte 420 fiind în stadiu avansat de execuție. (Pe-trou Necula).

IASI : În sprijinul mecanizatorilor

În vederea efectuării cu randament sporit a lucrărilor pe câmpurile agricole, specialiștii Trusăului județean pentru mecanizarea agriculturii Iasi au realizat un nou și eficient echipament de plug, cu ajutorul căruia se pot efectua arături pe terenurile sărătoase, fără răsturnarea brazdelor. Atașat la plugul obșnuit de tractor, acest echipament este în măsură să realizeze o armă a solurilor sărătoase, fără a se aduce la suprafață straturi de pămînt care au concentrații de sare. Primele teste de astfel de arături s-au desfășurat în județul Iași. (Ștefan Coracel).

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc, în numele poporului, al Comitetului Central al M.P.L.A. - Partidului Muncii și al guvernului, pentru amabilele felicitări adresate cu ocazia celei de-a 13-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Angola.

JOSE EDUARDO DOS SANTOS
Președintele M.P.L.A. - Partidului Muncii,
Președintele Republicii Populare Angola

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Doresc să vă mulțumesc pentru mesajul frătesc ce mi l-ați adresat cu ocazia celei de-a 13-a aniversări a zilei noastre.

ALVARO CUNHAL

FETEȘTI Un oraș în plină dezvoltare

Fetești - orașul constructorilor de poduri și al feroviarilor este acum cunoscut în ultimii ani o imponentă dezvoltare economică și socială. S-a construit și se construiește mult, iar noile edificii se impun prin frumusețea și arhitectura lor.

REPORTAJE • NOTE • INFORMAȚII

BISTRIȚA-NĂSĂUD

Panoramic județean

Construcții de masă din cadrul întreprinderii de utilități tehnologice de pe platforma industrială a municipiului Bistrița au început fabricarea unui nou set de schimbătoare de căldură din aluminiu destinat echipării motoarelor de 410 CP. Este vorba despre radiatorul de apă răcoritor de aer.

Vizita oficială în țara afacerilor externe

În zilele de 14-16 ianuarie, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze, Qian Qichen, a efectuat o vizită oficială în țara noastră.

În timpul vizitei, oaspetele chinez a avut convorbiri cu ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, Ioan Totu. De asemenea, a vizitat obiective social-edilitare și cartiere de locuințe din Capitală.

„Zilele Mihai Eminescu”

BOTOȘANI: Începând de duminică, 15 ianuarie, la Botoșani și în celelalte localități ale județului, în organizarea Comitetului județean de cultură și educație socialistă, a Unirii scriitorilor, a Inspectoratului școlar județean, Comitetului județean U.T.C. etc. s-au desfășurat manifestările din cadrul ediției a XII-a a „Zilelor Mihai Eminescu”.

În acest an, când se împlinesc o sută de ani de la moartea poetului, văd lumina tiparului noi ediții eminesciene, este continuată activitatea de cercetare a monumentalei sale opere, au loc numeroase manifestări. Editura Academiei a pregătit volumul al XVI-lea de „Opere” Mihai Eminescu, cuprinzând pagini de corespondență, la lucrările consacrate vieții și creației poetului.

noastră a ministrului al R. P. Chineze

Luni, la plecarea din București, pe aeroportul Internațional Otopeni, oaspetele a fost salutată de ministrul român al afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Au fost de față Wang Jingqin, ambasadorul R.P. Chineze la București, membri ai ambasadei. (Agerpres)

Supremul ideal, statornicia năzuință a poporului român

(Urmare din pag. 1)

„Rumânii, cîți se află în lăcături în Țara Ungurească și în Ardeal, și în Maramorosa, de la un loc sîntu cu moldovezii și toți de la Rîm se trag”. La rîndul său, Mircea Costin, în lucrarea „De neamul moldovenilor” scria: „Locul acesta unde este acum Moldova și Țara Muntenască este drept Dacia, cum și în Ardealul și în Maramorosa și cu Țara Oltaului (...) și peste Dunăre Misilele amîndouă cărora le ziceam noi acum Dobrogea.”

În zori epocii moderne s-a realizat fuziunea dintre mișcarea revoluționară și cea culturală pe temelia luptei pentru unitate. În acest cadru, Horea - conducătorul revoluției române de la 1784 - era numit „Regele Daciei”, prin voința lui Dumnezeu se adresa, în 1821, moldovenilor „ca unii de sinele de același neam și limbă”.

vremea

Înstitutul de meteorologie și hidrologie comunică timpuri probabile pentru intervalul cuprins între 17 ianuarie (ora 20) - 20 ianuarie (ora 20). În țara noastră, vremea va fi moderat rece, în perioada a anului, excepție zone restrinse în vestul și centrul țării, unde va veni o perioadă de îngheț.

popor. Pentru aceasta, toate clasele și păturile sociale, toate energiile creatoare ale poporului au fost mobilizate în lupta pentru sprijinirea mișcării eliberatoare a românilor subjugată și pentru unirea lor cu statul național român.

În cadrul acestui proces național-revoluționar, o contribuție de preț au adus clasa muncitoare, mișcarea muncitorească și partidul său politic creat în 1893 - Partidul Social-Democrat al Muncitorilor din România. În viziunea socialistilor români, numai patria unită putea oferi cadrul propice propășirii poporului, al dezvoltării sale multilaterale și al realizării marilor prefaceri menite să conducă națiunea română la deplina sa dezvoltare socială și economică.

„Făurirea statului național unitar român a creat cadrul social-economic pentru dezvoltarea mai rapidă a forțelor de producție, pentru unificarea în nouul cadru național, a activității muncitorești și creșterea forței sale revoluționare în lupta pentru apărarea intereselor fundamentale ale maselor muncitorești din țara noastră.”

comunist. Eveniment de importanță istorică, fărâșirea Partidului Comunist Român a dat un nou avânt luptei de eliberare socială și națională a masei muncitoare, a întregului popor, a marcat o etapă superioară în realizarea politică a clasei muncitoare din România. Așa cum releva tovarășul Nicolae Ceaușescu, „Continuând lupta de veacuri pentru eliberarea socială și națională, cele mai bune tradiții ale mișcării muncitorești și socialiste din România, partidul comunist este în noile condiții istorice exponențiat, fidel al intereselor clasei muncitoare, ale întregului popor.”

„Anii care au trecut de la creșterea Partidului Comunist Român confirmă că partidul a răspuns încrederei și încredințării lui în militanții revoluționari, oamenii muncii din patria noastră. În perioada interbelică, Partidul Comunist Român a acționat efectiv pentru realizarea unității de acțiune a întregului popor în lupta împotriva fascismului și revizionismului, a politicii de forță și dictat promovate de Germania hitleristă. Realizările obținute pe linia fărâșirii unui larg Front Popular Antifascist constituie expresia elocventă a dorinței poporului român de a doborîci, într-o singură mișcare, pentru salvarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a patriei.”

„A revenit Partidului Comunist Român sarcina istorică de a realiza o largă coaliciție a tuturor forțelor democratice, patriotice, antifasciste și antimperialiste, de a întâmpina revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă, declanșată la 23 August 1944. Victoria revoluției constituie o mărturie indubitabilă a spiritului de unitate al poporului român, care printr-un suprem efort, a reușit să transforme România (antonescian) în cea desprinsă de România din alianța cu Germania hitleristă, să înceapă o luptă pentru eliberarea teritoriului național, pentru dobîndirea independenței și integrității teritoriale a patriei. În anul ce au urmat, sub conducerea partidului comunist, poporul român a înfruntat printr-o luptă profundă înțornată, a asigurat trecerea României la un stadiu nou, calitativ superior de dezvoltare, acela al socialismului.”

Conf. univ. dr. IULIAN CĂRȚANA

TELEORMAN: Se dezvoltă rețeaua unităților prestatoare de servicii

Pe baza programului privind dezvoltarea și diversificarea rețelei prestatoare de servicii către populație, Uniunea județeană a cooperativelor mesteșugărești Teleorman pune în aplicare, în acest an, ca urmare a solicitărilor, noi unități cu profiluri diferite.

INFORMAȚII SPORTIVE

HANDBAL: Turneul internațional masculin de handbal de la Paris s-a încheiat cu victoria selecționatei României, care a înțrecut în finală pe echipa din țara gazdă, echipa din Neva Leningrad.

„International Herald Tribune”

Prima ediție a campanionatului mondial de fotbal în sala a fost câștigată de selecționatea Braziliei, învingătoare cu scorul de 2-1 (1-0) în finală disputată la Rotterdam.

DIN PRESA INTERNAȚIONALĂ

„International Herald Tribune”

Noile tehnologii și dezvoltarea agriculturii în viitorul deceniu

Seceta care a afectat în vara anului 1987 Statele Unite este pe bună dreptate comparată cu cea ce a fost numită „Dust Bowl” în anul '30. Faptul că apele fluviului Mississippi au rămas în urmă în anul '87 este un semn al schimbărilor climatice care au avut loc în ultimul deceniu.

Reducerea terenurilor cultivate și a irigațiilor influențează tendințele producției de cereale în 1990, producția de cereale globale va scădea cu 2,5 ori, ceea ce a fost foarte mult, dar de atunci încoace ritmul a încetinit simțitor.

CRAIOVA: Aparat portabil pentru măsurarea rezistenței electrice

Specialiștii filialei Craiova a Institutului Național de Metrologie au conceput și realizat un aparat portabil pentru măsurarea rezistenței electrice destinat laboratorilor de metrologie, precum și atelierelor economice ce exploatează și repară motoare, transformatoare și aparate electrice.

NAVODARI: Economii de energie electrică

La Combinatul de Ingrășăminte chimice din Navodari, gospodăria județeană a energiei electrice constituie o preocupare de prim ordin a colectivului de oameni ai muncii, care a încheiat anul 1988 cu însemnate economii la acest capitol.

FOCȘANI: Mașini și instalații moderne prin autotur

În cadrul unităților industriale din Focșani continuă să fie realizate prin autoturismul noi dispozitive, mașini și instalații în vederea modernizării și perfecționării activității de producție.

teatre cinema

- Teatrul Național (14.11.71, Sala Mare): Caligula - 18; (sala Amfiteatru): Campionul - 18; (sala Atelier): Autograf - 18.
Teatrul „George Enescu” (15.88.75, Ateneu Român): Cviatcolt de suflători „CONCORDIA”; Ioan Călinian - flaut, Nicolae Krasnopol, Petru Ignășoiu - clarinet, Nicolae Bănelă - corn, Mihail Nenou - fagot, Calabrazăză Milică Ursu - pian - 18.
Teatrul de operă (13.83.48): Okladina - 18.
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Șchiu Măgureanu, 14.73.46):
Teatrul Mic (14.70.81): Cameristele - 18.30.
Teatrul Focșani Mic (14.09.05): Noaptea bună, mamă - 19.
Teatrul de comedie (16.64.00): Scutul (premieră) - 18.
Teatrul „Notara” (59.31.63, sala Magheru): Scapino - 18; (sala Studio): La un pas de furtivitate - 18.30.
Teatrul Gulești (14.72.34, sala Măreș): Cum să faci de-a rămas Catinca față bătrînă - 18.
Teatrul satiric-muzical „C. Țănaș” (13.86.78, sala Săvoic): Tempo, tempo - 18.
Ansamblul artistic „Rapodina română” (13.13.00): Dacă e marș, e marș - 18.
Teatrul „Ion Creangă” (50.26.55): Turandot - 15.
Teatrul „Tândărică” (13.23.77, sala Victoria): Aventuri cu Scizia Rosie - 19; 15; (sala Constantin Brâncuși): Eugenia Todoran, Silviu Jicman - 21.30.
Idei în acțiune (color), Inițiativa teatrală - o carte de vizită a orașului - 21.30.
Teatrul Jurnal - 22.00.
Încheierea programului - 22.00.

tv

19.00 Teledur - 19.30 Să trăim și să muncim în spiritul normelor eticii și echității social-

liste • Comuniști - în primăle rând.
18.45 Industria - programe prioritare.
20.10 Teatrul TV (color): „Florile amintirilor noastre” de Constantin Măneșcu, producție de Șerban Ionescu, Mircea Crețu, Diana Lupescu, Dana Dogaru, Rodica Negreș, Valentin Urtescu, Petre Mo-

DECLARAȚIA

Republicii Socialiste România în legătură cu documentul final al Reuniunii C. S. C. E. de la Viena

România a luat parte la lucrările Reuniunii generale europene de la Viena animată de dorința de a-și aduce contribuția la creșterea încrederii, a securității și cooperării pe continent...

reglementări internaționale la care au aderat statele. Astfel de prevederi pot deschide calea amestecului în treburile interne ale altor state...

În legătură cu documentul final al reuniunii, delegația Republicii Socialiste România este împuternicită să declare următoarele: Documentul final cuprinde pe ansamblu prevederi importante...

Ținând seama de toate acestea, delegația română declară că România nu își asumă nici un angajament de a îndeplini acele prevederi din documentul final la care a prezentat amendamente...

De asemenea, România consideră că în ce privește dezvoltarea colaborării și cooperării în domeniul economic, al științei și tehnologiei, evitarea poluării și apărarea mediului înconjurător...

România a asigurat și asigură practic, în viață, exercitarea deplină a libertăților și drepturilor fundamentale ale omului, înscrise în însăși Constituția țării...

În același timp — sub pretextul așa-ziselor preocupări pentru drepturile omului și libertățile religioase —, în document au fost introduse și menținute prevederi care nu sînt în concordanță cu principiile și spiritul Actului final de la Helsinki...

Delegația română roagă secretariatul conferinței ca, în conformitate cu paragraful 79 din dispozițiile de procedură, să difuzeze prezenta declarație ca „rezervă și declarație interpretativă” ale României în legătură cu acceptarea de ansamblu a documentului final al Reuniunii de la Viena.

VIENA (Agerpres). — În cadrul ședinței plenare de duminică, reprezentanții celor 33 de state europene, S.U.A. și Canada...

România în legătură cu documentul final. Declarația română a fost difuzată ca document al Reuniunii de la Viena.

Colaborare largă cu toate țările, în interesul păcii și progresului

(Urmare din pag. 1)

rele forum democratic din noiembrie, anul trecut, numai împreună, într-o deplină solidaritate, putem să realizăm ceea ce este posibil și ceea ce este necesar...

Prin colaborare, spre lărgirea încrederii și securității pe continent, edificarea unei Europe unite...

Selecția generală al partidului nostru îl revine meritul de seamă de a fi conceput și de a fi împlinit cu consecvență orientarea politică spre dezvoltarea puternică a relațiilor României cu țările în curs de dezvoltare...

În spiritul unui autentic umanism. În condițiile actuale, cînd devine tot mai evidentă necesitatea renunțării la politica de forță...

După cum în lumina aceluiași principiu, ca și a postulatelor egalității în drepturi și nemulțumirilor, sînt absolut inadmisibile orice tendințe de excludere în elaborarea noului statut...

Este vorba, astfel, de modul cum sînt asigurate condițiile unei vieți demne pentru locuitorii fiecărei țări — locurile de muncă, eliminarea șomajului, locurile de îngrijire sîntărită...

SCHIMBURI DE MESAJE ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Cu secretarul general al Partidului Comunist Portughez

LISABONA 16 (Agerpres). — Un călduros schimb de mesaje a avut loc între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul întîlnirii tovarășilor Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., cu Octavio Floriano Pato, membru al Secretariatului C.C. al P.C. Portughez.

Cu președintele și secretarul general ai Partidului Socialist Portughez

LISABONA (Agerpres). — Așa cum s-a anunțat în presa de luni, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul întîlnirii tovarășilor Ferraz de Abreu și Jorge Sampaio cu tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a reprezentat partidul nostru la cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Socialist Portughez.

Cu conducători ai altor partide din Portugalia

Un schimb de mesaje a avut loc, de asemenea, între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Române și Anibal Cavaco Silva, președintele Partidului Socialist Democrat din Portugalia...

Totodată, a avut loc un schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și Hermínio Martinho, președintele Partidului Renovator Democrat din Portugalia...

În favoarea creșterii rolului și eficienței mișcării de nealinieri în lumea contemporană

Încheierea reuniunii de la Nicosia a țărilor nealiniate

NICOSIA 16 (Agerpres). — La Nicosia s-au încheiat lucrările reuniunii Comitetului ministerial al țărilor nealiniate, care a dezbătut probleme referitoare la creșterea rolului și eficienței mișcării de nealinieri în lumea contemporană...

pentru elaborarea proiectului documentelor ce vor fi prezentate la Conferința la nivel ministerial de la Hara, în mai anul acesta, și la cea de-a noua reuniune la nivel înalt a Mișcării de nealinieri, ce va avea loc în septembrie, la Belgard.

Manevre ale R.S.A. pentru a împiedica accesul Namibiei la independență

WINDHOEK 16 (Agerpres). — Regimul rasist de la Pretoria sporește efectul forțelor sale militare din Namibia — se arată într-o declarație dată publicității de reprezentanți ai clerului namibian. Administrația sud-africană de ocupație din Namibia îl mobilizează cu forța pe namibiienii în rîndurile armatelor forțelor teritoriale din Africa de sud-vest...

MANEVRE COMEMORATIVE. — În prezenta secretarului general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, Erich Honecker, și a altor conducători de partid și de stat afgani. A fost examinat stadiul actual al situației din Afganistan și din jurul acestuia — în formă de agenție T.A.S.S. A fost, totodată, relevată utilitatea conștientă pe care o are pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu țările occidentale și care afectează dezvoltarea colaborării. În concepția României, colaborarea economică, fără nici un fel de condiționări politice, de tensiune și de amestec în treburile interne, trebuie să fie asigurată pe baze stabile și de amplă perspectivă, fiind menită să contribuie la dezvoltarea generală...

AGENȚIILE DE PRESĂ - pe scurt

CONVORBIRI SOVIETO — AFGANE. Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., E. Șevardnadze, și-a avut convorbiri cu Najibullah, secretar general al C.C. al Partidului Democrat al Poporului, președintele Republicii Afganistan...

BUNE OFICI. Președintele Mauritanei, Maouyaya Ould Sid Ahmed Taya, a primit delegația comună de bune oficii O.N.U. — O.U.A. în problema Saharei occidentale, condusă de Hector Gros Espinal, reprezentant special al secretarului general al O.N.U. Potrivit agenției A.P.S., oaspetele a înmănat președintelui Mauritanei un mesaj din partea secretarului general al O.N.U. și propunerii comune O.N.U. — O.U.A. privind instaurarea păcii în Sahara occidentală.

REPATRIERE. Irakul a anunțat oficial Comitetul Internațional al Crucii Roșii despre decizia sa de a repatria 255 prizonieri de război iranieni, transmițe agenția I.N.A.

PATRU MEMBRI AI PARLAMENTULUI ISRAELIAN (Knesset) au dat publicității o declarație în care evidențiază inițiativa pozitivă a Organizației pentru Eliberarea Palestinei privind soluționarea problemei palestinienilor. Postul de radio israelian a primit o declarație a fostului deputat după participarea celor patru membri ai Knessetului, în capitala Franței, la un seminar privind contribuția posibilă a țărilor vest-europene la soluționarea problemei Orientului Mijlociu...

ACCIDENT. În legătură cu gravul accident de cale ferată produs duminică în Bangladesh — în urma căruia peste 120 de persoane și-au pierdut viața, iar altele 1.000 au fost rănite — guvernul de la Dhaka a declarat, pentru luni, zi de doliu național.

CONGRESUL DE UNIFICARE AL COMUNIȘTILOR SPANIOLI ȘI-A ÎNCHIEAT LUCRĂRILE

MADRID (Agerpres). — La Madrid s-au încheiat lucrările Congresului de unificare al comuniștilor spanioli, în cadrul cărui a fost dezbătută și adoptată documentul de unitate și o serie de rezoluții privind întărirea unității politice și organizatorice în cadrul Partidului Comunist din Spania...

celor ce muncesc, pentru împlinirea aspirațiilor lor de progres, bunăstare și pace. În încheierea lucrărilor congresului, secretarul general al Partidului Comunist din Spania, tovarășul Julio Anguita, a rostit o cuvîntare. Partidul Comunist Român a fost reprezentat la congres de tovarășul Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Probleme ale dezvoltării social-economice a Uniunii Sovietice

— examinate în ședința Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — La Moscova a avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., în cadrul căreia au fost examinate probleme privind dezvoltarea social-economică a țării în anul 1988 și în primii trei ani ai celui de-al 12-lea cincinal. S-a subliniat între altele — relatează agenția T.A.S.S. — că anul trecut venitul național al țării a crescut cu 4,4 la sută, iar în intervalul 1986-1988 — cu 3,6 la sută în medie pe an. Întregul spor al veniturilor naționale a fost asigurat pe seama creșterii productivității muncii. S-a re-

levat, totodată, că măsurile economice luate nu exercită deocamdată o influență corespunzătoare asupra intensificării producției. Ca urmare, în primii trei ani ai actualului cincinal venitul național realizat a fost cu 25,4 miliarde ruble mai mic față de prevederile planului. Guvernul a cerut conducătorilor complexelor și ramurilor economiei naționale să adopte măsuri de urgență vizînd, între altele, economisirea mijloacelor statului și reducerea investițiilor capitale centrale pentru echilibrarea situației în domeniul finanțelor.

Propunere a R.P.D. Coreene în vederea destinderii în Peninsula Coreea

PHENIAN 16 (Agerpres). — Președintele Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene, Yang Hjang Muk, a propus organizarea de convorbiri politice și militare între Nord și Sud, care să aibă ca temă principală Phenian și Seul, în vederea destinderii în Peninsula Coreea, anunțată de agenția A.C.T.C. Intr-o scrisoare adresată autorităților sud-coreene se sugerează ca cele două părți să

trimită câte o delegație condusă de prim-ministri, incluzînd și responsabili cu problemele militare, pentru a discuta problema sălășilor actualei confruntări politice și militare dintre Nord și Sud. În scrisoarea din data de 20 iunie, în care este prezentată această propunere, se afirmă că este gata ca, la 8 februarie 1989, să trimită o delegație la Panmunjon pentru convorbiri preliminare în acest scop.

ÎN LUMEA CAPITALULUI

În timp ce fondurile pentru înarmare se majorează, scad cele destinate nevoilor sociale

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Organizația americană pentru pace „Save/Freeze” a început o acțiune în fața sediului ambasadei americane lipsiți de adăpost. Acțiunea se desfășoară sub lozincă „Ajutor pentru victimele curselor înarmărilor”. David Cortright, purtător de cuvînt al organizației, a declarat: „Cheltuielile militare din ce în ce mai mari îi lipsesc de necesitățile elementare tocmai pe cei mai nevoiași. Numărul mare al cadaverilor fără locuință reprezintă o consecință logică a Mișcării de nealinieri, ce va avea loc pentru cursa înarmărilor și foarte puține fonduri pentru cei săraci și nevoiași”.

LONDRA 16 (Agerpres). — Majorarea cheltuielilor pentru înarmare în Marea Britanie s-a răsfirțat deosebit de negativ asupra întregii sfere social-economice, ducînd la reducerea drastică a alocațiilor în aceste domenii. De exemplu, din 1979 cheltuielile pentru construcțiile de locuințe au scăzut cu 60 la sută, numărul celor lipsiți de adăpost fiind în creștere.

Crește numărul medicilor șomeri

BONN 15 (Agerpres). — Creșterea numărului șomerilor în rîndul medicilor din R.F. Germania este o realitate evidentă într-un comentariu al ziarului „Frankfurter Allgemeine”. Potrivit datelor Ligii de la Marburg, asociație a cadrelor medi-

cale din R.F.G., în prezent aproximativ 25.000 de medici din această țară sînt șomeri. Pînă la mijlocul anului 1989, numărul medicilor fără un loc de muncă ar putea ajunge la 50.000, apreciază Karsten Vilmann, președinte al Camerei federale a medicilor vest-germani.

Școala — un lux doar pentru cei cu bani

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Tezele în vigoare creșterea și dezvoltarea universităților din Statele Unite au făcut ca numărul studenților la unele facultăți să se reducă la jumătate. Dacă în 1974 erau înmatriculați circa 43.000 de studenți la facultățile americane de medicină, anul trecut numărul lor scăzuse la 28.000. În 1987, tazele de studiu la anumite institute particulare — cum ar fi Universitatea Harvard — au ajuns la 15.000 dolari anual. Că școala devine un lux doar pentru cei cu bani rezultă și dintr-un studiu întocmit de Ministerul Educației al S.U.A., care arată că peste 27 milioane de americani care au depășit vîrsta de 17 ani nu știu să scrie și să citească, iar alte 45 milioane de persoane nu știu să citească dincolo de nivelul de bază. Totodată, studiul „Workforce 2000”, elaborat de Ministerul Muncii, relevă că — pînă la sfîrșitul secolului — majoritatea celor care își încep studiile vor trebui să se întoarcă pe băncile școlii pentru a se putea descurca la noul loc de muncă.

TOKIO 16 (Agerpres). — Guvernul Japoniei intenționează să majoreze, în anul fiscal viitor, taxa de intrare la universitățile naționale de la 200.000 de yen, ridicînd-o astfel la 200.000 yen — în jur de 27 milioane de dolari — în anul fiscal viitor, taxa de intrare la universitățile naționale de la 200.000 de yen, ridicînd-o astfel la 200.000 yen — în jur de 27 milioane de dolari care au depășit vîrsta de 17 ani nu știu să scrie și să citească, iar alte 45 milioane de persoane nu știu să citească dincolo de nivelul de bază. Totodată, studiul „Workforce 2000”, elaborat de Ministerul Muncii, relevă că — pînă la sfîrșitul secolului — majoritatea celor care își încep studiile vor trebui să se întoarcă pe băncile școlii pentru a se putea descurca la noul loc de muncă.